

背景資料 3

2022 年 2 月 22 日

為每個人建立更強大的經濟

《2022 預算案》透過注資發展一個人人適合的具包容性、可持續及創新經濟，幫助確保省民今天以至未來都能夠受惠於一個增長的經濟。

有意義的和解

《2022 預算案》於未來三年內提供 1,200 萬元，用於創設一個新的《宣言法秘書處》(Declaration Act Secretariat)，負責指導和協助政府履行承諾，確保立法與聯合國宣言一致，並以與原住民協商和合作為發展基礎。

為配合原住民及社區的需要，《2022 預算案》還包括：

- 與原住民衛生局合作，繼續在全省創設多達 15 間原住民基本醫療中心。
- 支持《原住民啟蒙》(Aboriginal Head Start)計劃，為原住民兒童提供以文化為本並具包容性的託兒服務、早期學習及家庭聯繫機會。
- 撥款支援原住民社區的原住民主導應急管理。
- 透過一個虛擬原住民司法中心擴大原住民獲得司法服務的機會。
- 為原住民社區連接高速互聯網和手機服務。
- 擴大《原住民森林生物經濟計劃》(Indigenous Forest Bioeconomy Program)至包括一個全新的《加速器計劃》(Accelerator Program)，該計劃將會幫助原住民合作夥伴把創新的以森林為本產品商業化並擴大規模。

支援卑詩省的經濟計劃

《2022 預算案》提供 5,000 萬元撥款，支援推動《StrongerBC：計劃當下，展望未來》(StrongerBC: A Plan for Today, a Vision for Tomorrow)經濟計劃，幫助卑詩省的生命科學、製

造業及農業發展，延續實踐我們對環境、社會及管治價值的承諾，並藉著經濟發展以支持和解工作。

這筆撥款還包括為一個綜合市場提供資金，加快採用卑詩省製造的潔淨技術，並建立領先全球的環境、社會和治理報告標準。此外，卑詩省的經濟計劃還包括《為未來預備》(Future Ready)的綜合計劃，旨在縮小卑詩省技能及勞動力差異，以應對未來 10 年填補超過 100 萬個職位空缺的挑戰。

現在建立勞動力

《2022 預算案》透過以下方式支援培訓一支強大、熟練的勞動力：

- 2022-23 年度撥款 2,500 萬元，擴大對醫療護理助理人員的培訓，以解決長期護理院、輔助式院舍及家居護理人手嚴重不足問題。這是建立在《2021 預算案》投放 7,500 萬元的基礎上，並讓省政府得以在 2022-23 年度之前增聘 5,000 多名醫療護理助理人員。
- 提供社區福利並培訓下一代技術工人，為代表性不足的群體增加機會，並透過《社區福利協議》(Community Benefit Agreement)的關鍵政府資本項目，擴大建築勞動力。
- 為配合日益增加的成人教育需求，在未來三年內為《成人畢業生》(Graduated Adult Program)計劃增撥 2,100 萬元，並延續政府自 2017 年以來作出的承諾，提供免學費的成人讀寫能力學習計劃。
- 注資 2,100 萬元為更多技術人員提供技工或學徒認證，透過擴大培訓學額及其他服務，幫助 10 個電力、機械及汽車行業的工人成為認證技工。

連接社區

作為五年計劃的一部分，《2022 預算案》投入超過 2 億 8,900 萬元，旨在讓 280 多個原住民、市郊及偏遠社區連接高速互聯網，改善這些社區居民獲得網上醫療護理服務及教育的機會，並為他們打開遙距工作及網上市場的大門。這筆撥款將會大大加速政府實踐縮小網絡差距的承諾，並根據《古樹策略》(Old Growth Strategy)計劃，協助市郊、以林木業為生的社區和工人，逐步過渡至新的多元化經濟機會。

建造更多可負擔住房

《2022 預算案》繼續推動卑詩省 10 年住房計劃，目標是在省內建造 11 萬 4,000 個可負擔住房單位，並在財政計劃中額外增撥 1 億 6,600 萬元資金，使到 2024-25 年度的住房投資總額達至超過 12 億元。

政府將會在 2022-23 年度透過《社區住房基金》(Community Housing Fund)，向非營利住房供應商提供 1 億元資金，加速建造綜合收入住房，並為卑詩房屋局(BC Housing)的《住房樞紐》(HousingHub)計劃提供新撥款，以配合對這項於 2021 年推出、總值 20 億元的低成本融資計劃不斷增長的需求。

投資增長中的行業

今年已向非牟利組織 Genome BC 及衛生研究所 Michael Smith Health Research BC 提供了 2 億元資助，為不斷發展的生命科學行業創造新的科學開發及經濟機遇。目前，卑詩省約有 2,000 多間與生命科學相關的公司，並聘有 1 萬 8,000 名員工。

《2022 預算案》提供 1,800 萬元撥款，透過《礦務卓越監管策略》(Regulatory Excellence in Mining)計劃，以支援採礦業的持續增長。2021 年的採礦業總值超過 6 億元，比對上一年增長 50%，為十年來的最高水平，其中全球對礦產的需求更不斷上升，而這些礦產將會在卑詩省的低碳未來中發揮關鍵作用。

透過疫情大流行復甦計劃支援各行業

《2022 預算案》撥款 2,500 萬元，用於協助旅遊業從新冠病毒疫情影響中逐漸復甦。政府在今年還會提供額外撥款，以支援受疫情影響的非營利組織；透過《Arts Impacts》及《Amplify BC》計劃，支援受到疫情影響的藝術、文化及音樂非營利組織，協助這些文藝事業復甦；以及為旅遊業給予額外支援，包括資助安全重啟展會、節慶及公眾活動。

透過林木業轉型支援工人及社區

《2022 預算案》在財政計劃上提供 1 億 8,500 萬元，為受到古樹砍伐延緩政策影響的林木業工人及社區提供支援。這包括協助工人獲得短期就業機會，並且為社區居民提供教育及技術培訓。計劃還包括為企業與社區締結合作關係提供資金，幫助他們透過多元化經濟及基礎設施項目，逐漸創造就業機會。這筆撥款更會支援推動《踏上退休之路》(Bridging to Retirement)計劃，為 55 歲或以上的合資格工人及承包商提供最高 7 萬 5,000 元，協助他們過渡到退休。

可持續的土地、水源及資源管理

《2022 預算案》提供超過 4,400 萬元資金，用於創設新的土地、水源及資源管理廳 (Ministry of Land, Water and Resource Stewardship)，支持政府實現刺激經濟活動、環境可持續性，以及與原住民和解的目標。該個新政府部門將會發揮領導作用，與原住民政府及組織合作，制定土地、水源及資源管理的新願景和新政策，使政府的自然資源政策框架符合《原住民權利宣言法》(Rights of Indigenous Peoples Act)。

聯絡:

財政廳

傳媒關係

250 213-7724

與卑詩省政府聯繫：news.gov.bc.ca/connect